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Csonka egyetem Kassán.
Az egyetemi bizottság ülése.

Uj memorandum.

Kassa, november 17.
A Napló éi tesüiéseit a kassai egye­

temi bizottság vasárnapi ülése örven­
detesen megerősítette. Megírtuk volt, 
hogy Kassa sokkal közelebb áll az 
egyetem megvalósításához, mintsem azt 
remélni lehetett volna. Nyolc esztendei 
lankadatlan agitációnak immár megvan 
a maga nagyjelentőségű eredménye, a 
melyre felemelt fővel, büszkén tekint­
het vissza a kassai egyetemi bizottság,

- talán már a jövő esztendőben meg­
valósul Kassán az óhajtott harmadik 
egyetem. Egyelőre csak két fakultással: 
a jogi és bölcsészeti karral, de kezdet­
nek ez is elég, a további fejlesztés 
munkája az ilyen megalapozott pillé­
rekre már a könnyebb feladatok közé 
tartozik.

A kassai egyetem megvalósítását 
a magyar közélet újabb jelenségei is 
szorgalmazták. Ismert dolog, hogy az 
ország két egyeteme túlzsúfolt. Buda­
pesten például 9000 egyetemi hallgató 
iratkozott be, ezeknek tudományos 
képzése, intenzív oktatása egyszerűen 
lehetetlenség. Az egyetem képtelen 
annyi hallgatót magába foglalni s a 
beiratkozás formalitássá sülyed, mert 
az ifjúság nem jár előadásokra s az 
egyetem a valóságban nem egyéb mint 
diploma-gyár. A tudományos oktatás 
színvonalának emelése csakis az egye­
temek decentralizálásával érhető el. 
Mig egyrészt az ifjúság tudományos 
képzése sürgeti a harmadik egyetemet, j 
másrészt gondoskodni kell arról is, 
hogy a nemzetiségek lakta vidéken, a 
magyarság ellenálló erejét és kulturális 
fölényét újabb kulturvárakkal emeljük. 
Ez a szempont Kassát az előtérbe 
állította, amennyiben a pánszlávizmus 
hullámait a kassai univerzum hatal­
mas gátként van hivatva fékezni és 
megtörni.

A kultúrpolitikai okok serpenyőjét 
Kassa javára billenti meg az a súlyos 
érv is, hogy városunkban valósítható 
meg a legkisebb anyagi áldozatok árán 
a harmadik egyetem.

A dolgok mai állása után ítélve 
joggal van okunk tehát remélni, hogy 
az egyetemi bizottság újabb memoran­
duma — melyet Andrássy Gyula gróf 
nagysulyu politikai egyénisége juttat a

kormányhoz —- egyik legszebb vá­
gyunkat a Rákóczi egyetemet, Kassán 
a megvalósításhoz segíti.

Az ülés.
A kassai egyetem nagybizottsága teg­

nap, vasárnap délelőtt 11 órakor a város- 
! háza nagytermébe, dr. Takács Menyhért 

jászóvári prépost-prealatus elnöklete alatt 
ülést tartott. A termet zsúfolásig megtöltötte 
az érdeklődő közönség. Ott láttuk Ráér 
Ödön polgármestert, dr. Pnky Endre alis­
pánt, a városi tanács tagjait, a jogakadémia 
tanári karát, számos kassai tanárt és néhány 
városi bizottsági tagot. A sajtó részéről a 
kassai napilapok szerkesztőit.

Pontban 11 órakor Takács Menyhért 
megnyitja az ülést s jegyzőkönyv vezeté­
sére dr. Balázs Géza jogakadémiai tanárt 
kéri fel.

Takács beszéde.
Takács Menyhért dr. a megjelentek 

üdvözlése után azzal kezdte beszédét, hogy 
annak a kulturmozgalomnak, amelyet az 
egyetemi nagybizottság megindított és ame­
lyet a társadalmi és irodalmi utón fenntar­
tani igyekezett, megvan az az eredménye, 
hogy a magyar közönség integráns részé­
nek érdeklődését a magunk számára meg­
nyertük és kormánykörökben, valamint a 
képviselők között tekintélyes híveket és párt­
fogókat szereztünk az ügynek. Az 1908. évi 
költségvetésben ugyan nincsen határozott 
szó arról, hogy a harmadik egyetemet Kas­
sán vagy bárhol felállítanák, de hát a poli­
tikai helyzet volt az, amely miatt ezt a fon­
tos kulturkérdést még nem lehetett megol­
dani. A tisztviselők, bírák és tanítók fizetés­
rendezése, amelyhez még a közös költségek 
fokozódása járult, annyira lekötötte az adó­
képes magyar állam vagyoni képességeit, 
hogy ebben a költségvetésben a kormány 
nem realizálhatta a harmadik egyetemet. 
Ezután kijelentette, hogy magánértesülései 
szerint annyit mondhat — mert többre fel­
hatalmazva nincsen — hogy a harmadik 
egyetem ügye Kassára nézve a legjobban 
áll. Különösen a nemzetiségi kérdés juttatta 
előtérbe Kassát.

Erős okunk van hinni, hogy immár 
nyolc esztendőre fordult törekvésünk sikere 
a közeljövőben láthatóvá válik. Ezután is­
mertette a permanens bizottság határozati 
javaslatát, melyet elfogadásra ajánlott.

A határszéli javaslat.
Ezután dr. Balázs felolvassa a követ­

kező határozati javaslatot:
A kassai egyetem nagybizottsága 

az országgyűlés elé terjesztett 1908. 
évi költségvetési javaslatból arról győ­
ződött meg, hogy annak keretében a 
felső oktatás decentralizációjának s ez­
zel együtt a kassai egyetem felállítá­
sának kérdése a megvalósulás stádi­
umába nem jutott;

minthogy azonban a nemzeti el­
lenállás bajnokaiból alakult jelenlegi 
m. kir. kormánytól és különösen a 
közoktatásügyi tárca jelenlegi birtoko­
sának gr. Apponyi Albertnek hatalmas

egyinéségétöl joggal várhatja is az or­
szágos közvélemény, hogy a felső ok­
tatás terén a magyar nemzeti kultúra 
ügyét vidéki egyetemek felállításával 
hatalmas lépésekkel előbbre viszik;

minthogy továbbá egész Felsőma- 
gyarországnak egyhangú osztatlan kí­
vánsága, melyet az országos közvéle­
mény túlnyomó része is támogal, hogy 
Kassa városában, a Felvidék fényes 
történelmi múltú, jelenleg is teljesen 
magyar értelmüségü — már geográfiái 
helyzeténél fogva is praedestinált — 
gazdasági és kulturális gócpontján, a 
kuruc Magyarország egykori fővárosá­
nak falai között — annak közel más­
fél századik virágzott egyeteme uj 
éleire keltessék, és ez által itt hazánk 
északi része magyarságának eme vég­
várában a magyar nemzeti kultúrának 
hatalmas uj bástya emeltessék, mely a 
Kákóczy vármegyéknek a pánszláviz­
mus nemzetiségi áradata által fenye­
getett magyarságát van hivatva a köz­
művelődés páncéljával fölvértezni;

s minthogy a kassai egyetem fel­
állítása — melynek építési alapja 
Kassa sz. kir. város közönségének 
nemes áldozatkészsége folytán már 
nagyrészt biztosítva van — a kassai 
jelenlegi egyetlen állami jogakadémiá­
nak egyetemi rangra emelése és egy 
filozóliai fakultásnak szervezése által 
aránylag elenyészően csekély költséggel 
megtörténhetik, mindezeknél fogva elha­
tározza a nagybizottság,

hogy, 1. a kassai egyetem ügyét 
megvalósításáig állandóan napirenden 
tartja;

2. a kassai egyetem létesítése iránt 
f. é. február hóban küldöttségileg be­
nyújtott kérvényének elintézését a 
nagyméltóságu m. kir. vall. és közokt. 
miniszter urnái egy uj memorandum­
ban megsürgeti, melynek beadására 
gróf Andrássy Gyulát, Kassa város 
országgyűlési képviselőjét fölkéri. A 
memorandum megszerkesztésével a 
nagybizottság bízatott meg.

Elnök szavazás alá bocsátván a javas­
latot, a nagybizottság azt egyhangúlag el­
fogadja.

Köszönet.
Majd dr. Pnky Endre alispán emelke­

dik szólásra és lelkes szavakban méltatja 
dr. Takács Menyhért lankadatlan ügybuz- 
góságát és lelkes fáradozásait, Indítványára 
a közgyűlés Takács Menyhértnek jegyző- 
könyvi elismerést és köszönetét szavazott. 
Ezzel a gyűlés véget ért.
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Bizottsági tagíálasztások.
A lőcsei ház jelöltjei.

A első lista.
A lőcsei házban szombat este Stecker 

Károly elnöklete alatt értekezlet volt, ame­
lyen a december 8-iki bizottsági tagválasz­
tásokkal foglalkozott. Az értekezlet úgy ha­
tározott, hogy csupán azok helyébe jelöl uj 
bizottsági tagokat, akik részint elhaláloztak, 
részint Kassáról eltávoztak vagy pedig 
többé mandátumot vállalni nem hajlandók, 
A lőcsei ház a december 8-diki választásra 
a következő uj jelölteket állította fel:

Kiss József, kocsigyártó.
Hanser Károly, ékszerész.
lfj. Haltenberger Béla, gyáros.
Gerlóczy Béla, bankigazgató.
Dr. Halmi Béla, ügyvéd.
Dr. Glück Lipót, ügyvéd.
Dr. Rácz Ernő, kir. ügyész.
Csorna ÍMiklós, g. k. lelkész.
Répászky Gyula, müépitő.
Rupp Viktor, asztalos.
Hegedűs János, tanár.
Szerdán újabb értekezletet tartanak) 

amelyen a kerületekbe való beosztást fogják 
meghatározni. A jelöltek érdekében az agi­
táció már megindult. A lőcsei házi lista, a 
választásokra való előkészületben az első 
hivatalos jelölt jegyzék.

Ellopott ezredpénztár.
Betörés egy laktanyában.

Az ungvári honvédezred pénze.
A kassai honvédhadbiróság egy párat­

lan vakmerőséggel elkövetett betörésben 
folytat most vizsgálatot. A betörés elköve­
tése titokszerü s érdekességét fokozza, hogy 
ehhez hasonló dolog már évtizedek óta nem 
történt.

November hó 10-re virradó éjjelen 
ugyanis, az ungvári honvédezred laktanyá­
jában, az ezredpénztárt betörők ellopták. A 
pénztár helyiségét feltörték s a szobából 
magukkal vitték a két vasládát, amelyben 
az ezred pénzét őrzik. Az egyik vasládában 
sok értékpapír volt, a másikban pedig ér­
tékpapírok és mintegy 200 korona készpénz. 
Az ellopott értékpapírok összege 7000 koro­
nára mg.

A laktanya udvarát egy alacsony kő­
fal veszi körül. A másfélméternyi falon 
lopózkodtak be a betörők s ott cipelték el 
a pénzesládákat. A betörés elkövetését a 12 
főnyi őrség nem vette észre, c$ak reggel fe­
dezték fel a rablást.

A honvédség, a csendőrséggel karöltve 
azonnal széleskörű nyomozatot indított a
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tettesek kézrekeritése végett, de mindeddig 
nem akadtak a bűnösök nyomára. A betö­
rés tettesei valószínűleg abból a bandából 
kerülnek ki, amely az abosi postarablást, 
továbbá a kassai Balta és Fodor cég ká­
rára történt betörést elkövette. E helyütt is, 
a betörők elcipelték a pénzesládát.

Katonai körökben az ungvári ezred­
pénztár rablást nagy titokban tartják s az 
eddigi nyomozásban azonban annyit sike­
rült megtudnunk, hogy az eredménytelen, a 
tettesek még kézre nem kerültek. A kassai 
hadbíróság intézkedett az ellopott értékpa­
pírok letiltásáról.

Hangverseny a kaszinóban,
A Kazinczy-kör zeneestélye.

A Kazinczy-kör idei programjában a 
közönség nagy érdeklődésére számíthatnak 
a havonkint egyszer rendezendő hangver­
senyek. Az első hangverseny szombat este 
zajlott le a kassai Társalgási Egylet nagy­
termében, mely erre az alkalomra szépen 
megtelt közönséggel.

A hangverseny dobogóra Ibrányi Hanna 
urhölgy lépett elsőnek, aki a jubiláló költő : 
Kiss József „Rab asszony“ cimü balladáját 
szavalta el mély érzéssel, művésziesen. A 
kiváló előadó tehetséggel megáldott hölgyet, 
— aki a kör vendége — hálás tapsokkal 
ünnepelte a közönség. Ezután Jenny Hella 
urhölgy ült a zongorához s Rubinstein és 
Chopin két müvét játszotta brilliáns tehni- 
kával, megnyerő művészi készséggel. A 
nyilvánosság előtt először szereplő kassai 
urleány nagyon meglepte a hallgatóságot 
kitűnő játékával. Majd Rexa Dezső iró ol­
vasott fel kedves tárgyú humoros novellát 
és egy költeményt. Utána Szemere Márton, 
az eperjesiek hires úri gordonkása játszott 
szívhez lopódzó érzéssel szebbnél-szebb 
magyar dalokat. A kassai közönséget telje­
sen meghódította a művészi játék.

Ezután a hallgatóságnak szánt székeket 
felszedték, rázendített Rácz Gyula zenekara 
az első csárdást a s kezdetét vette a tánc. 
A publikum a késő éjjeli órákig maradt 
együtt, mulatós hangulat mellett, virágos 
jókedvben.

TAVIKAT — TELEFON.
A képviselőház ülése.

Budapest, nov. 17.
A kcpvisclőház ma délelőtt 10 órakor 

Justh Gyula elnöklete alatt ülést tartott.
Napirenden volt az autonóm vámtarifa 

törvényjavaslat folytatólagos részletes tár­
gyalása.

Az ülést a horvátok azzal kezdték el, 
hogy egymásután álltak fel szólásra és tel­
jes erővel folytatták az obstrukciót.

Nagyobb vihar csak Supilo beszéde

alatt támadt, amikor a függetlenségi párt 
több tagja zajjal próbálta megakadályozni a 
beszéd folytatását, de Supilo a legnagyobb 
lármában is közel egy óra hosszáig beszélt.

A második pontot a Ház nagy több­
séggel elfogadta, azután áttértek a harma­
dik pont tárgyalására.

A horvátok obstrukciója.
Budapest, nov. 17.

A ház mai ülése előtt minisztertanács 
volt, amelybe az államtitkárokat is bevon­
ták. Ugyanekkor Justh Gyula házelnök a 
horvátokkal folytatott tárgyalást az obstruk- 
ció dolgában. A minisztertanács a házsza- 
bályrevizióval foglalkozott. Justh Gyula el­
járásának eredményéről még nincsenek po­
zitív hírek. Valószínűnek látszik, hogy az 
obstrukciót lehetséges lesz békésen meg­
szüntetni.

A függetlenségi párt ma d. u. ülést 
tart, amelyen állást foglalnak a házszabály- 
revízió ügyében.

Küldöttség a miniszternél.
A poprád-dobsinai vasút.

Budapest, nov. 18.
A dobsina-poprádi helyi érdekű vasút 

ügyében ma Fáy főispán vezetése alatt 
küldöttség járt Kossuth Ferenc kcraskede- 
lemügyi miniszternél és Szterényi államtit­
kárnál. A küldöttség vezetője hosszabb be­
szédben fejtette ki e létesítendő vasút elő­
nyeit, amelyek gazdászati, harcászati és 
idegenforgalmi szempontból Gömör, Szepes- 
és Hevesvármegyéknek az érdekei.

ÚJDONSÁGOK.
Az első társadalmi zsur.

A Schalkház nagytermének fényes csil­
lárjai tegnap délután kedves és tarka közön­
ségre szórták vakító ragyogásukat. A gyer­
mekvédő liga tartotta meg idei első társa­
dalmi zsurját, a közönség élénk érdeklődése 
mellett. A múlt esztendőben oly szívesen 
pártfogolt társadalmi zsurokat szivébe fo­
gadta a közönség s úgy látszik ez idén is 
a nagy rokonszenvre számíthatnak csak a 
társas összejövetelek. Ami érthető is, mert 
a közönség amellett, hogy nemes és vonzó 
szórakozást talál a zsurokban, a jótékony­
ság asztalán is áldoz. A tiszta jövedelem 
tudvalévőén a szegény gyermekek gondozá­
sára van szentelve.

A felolvasó asztalnál dr. Takács Meny­
hért jászóvári prealátus ült, aki a klasszi­
kus Rómáról csevegett rendkívül tanulságos 
és érdekfeszitő módon. Élvezetes színekkel 
ecsetelte a régi rómaiak életét s szavának 
megnyerő varázserejével képzeletünk szár­
nyait kibontotta, hogy szinte megelevene­
dett előttünk a rómaiak nemes és szép kor­
szaka.

A zajos tapsokkal honorált csevegés után 
Vitéz Béláné úrnő művészi rátermettséggel 
zongorázott s finom, kitűnő játékával gyö-

Gombos Jenőft selyem-, kelme- és fehérnemű divatüzletében, 
KASSA, Kő-utca. 30., a dómmal szemben

A NAGY KARÁCSONYI VÁSÁR
a legmélyebbre leszállított alkalmi árakkal már megkezdődött. A karácsonyi vásár céljaira sikerült egy fehérnemügyáros 
gyönyörű mintagyüjteményét félárban megvennem, úgy, hogy azt legmélyebben leszállított árakon árusíthatom s igy kiválóan 
alkalmasak karácsonyi ajándékul.
Divatselymek minden létező genreben méterje 85 kr.-tól feljebb 
120 cm. széles divat és pepitakelmék „ 38 kr.
120 „ „ diagonal kelmék fekete és sötétkék színben 65 kr. , _______
Nagy választók ruha és blúz bársony különlegességekben. Kirakataim szives megtekintő-

tseie különösen feli 1 lom a t. lcölgyközönség szives ügyeimét "Wm
A t. hölgyközönség a saját érdekében cselekszik, ha karácsonyi vásárlásai előtt pusztán összehasonlítás céljából megte- 

kmti áruimat. - Selyem-kelme és mosó maradékok rendkívül olcsó árakban kerülnek eladásra

120 cm. széles különféle kosztüm kelmék méterje 85 kr.
140 „ „ angol kosztüm kelme ... 95 kr.
Színtartó velour flanellok................................... 17 és 24 kr,

I
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nyörüséget szerzett a hallgatóságnak. A mű­
vészi játék percekig zugó tapsokat aratott.

Ezután a közönség asztalhoz ült s a 
női gazdasági iskola bájos, üde növendékei 
szolgáltak illatos, pompás theával a közön­
ségnek. A publikum az első zsuron lelkes 
ovációban részesítette Szalay Lászlónét, aki­
nek vonzó egyénisége biztosítja a sikert.

Orvtámadás. A Felsőtnagyarország 
egyik bőrviszketegben szenvedő legénye be­
lém harapott. Szemtől-szembe kívántam fo­
gadni ; úgy látom azonban, hogy csak az 
alattomos támadáshoz ért, amint erről a kö­
vetkező levél tanúskodik:
Tek. Murányi József szerkesztő urnák Kassa.

Tisztelt Barátunk 1
Megbízásod folytán ma felkerestük 

Bartha Lajos hirlapiró urat, hogy a „Felső- 
magyarország“ f. hó november 17-iki szá­
mában „Egy kis helyreigazítás“ c. cikkben 
reád nézve sértő kitételek s állítások miatt 
tőle magyarázatot, illetve elégtételt kérjünk. 
Bartha ur kijelentette, hogy a cikkben „az 
igazságot akarta csak leszegezni, arról nem 
tehet s nem is akar tenni, hogy Murányi 
ur azt magára nézve sértőnek tartja. A do­
log marad úgy mint van, sem elvenni, sem 
hozzátenni valója nincs. Sem bocsánatot 
kérni, sem megbízottait megnevezni nem 
hajlandó, mert szerinte sértés nem történt. 
Ha Murányi ur magára sértőnek tartja, 
arról ő — Bartha ur — nem tehet.“

E kijelentése után mi, mint megbizot- 
taid, kénytelenek vagyunk Bartha úrral 
szemben felmerült ügyet a te részedről a 
lovagiasság szabályai szerint befejezettnek 
nyilvánítani, reád bízván, hogy jelen leve­
lünket nyilvánosan is közzétedd.

Kassa, 1907. november 17-én.
Tisztelettel híveid :

Zábrátzky Ferenc, honv. főhadnagy.
Karaszy Csaby Ödön, hirlapiró.

— Temetés akadályokkal. Nem akar­
juk a kegyeletet megsérteni, de nem hall­
gathatjuk el a Loosz Kaszandra temetésén 
történt botrányos jelenségeket. A temetés 
rendezésével Maurer Rezső volt megbízva. 
Alig indult el a menet, a lovak istrángja 
többször elszakadt, a szekér rudja kiesett 
és a halottat szállító kocsi majd felfordult. 
Ez útközben többször megismétlődött, úgy, 
hogy a menet ismételten megakadt. Éz 
nem az első eset. Schvarcz Vilma temeté­
sén a halottas kocsi rudját törték el a ki­
kölcsönzött — fiakeres lovak. A vállalkozó 
hibája és gondatlansága miatt Váczy József 
főkapitány Maurer Rezső ellen megindította 
a hivatalos eljárást.

— Ismét mérgezés! É hónap 14-én 
délután Schvendt Sándor gazdasági akadé­
miai hallgató betért Kissváry Sándor cuk­
rászdájába (ezelőtt Stefanovics Béla cuk­
rászdája) s ott egy pohár tejet ivott és egy 
diós süteményt megevett. Később barátaival 
egy kisebb vendéglőbe ment és sonkát kért. 
De már nem bírta elfogyasztani, időközben 
annyira rosszul lett. Hányási ingere támadt, 
gyomor és hasgörcsök gyötörték. Társai 
hazaszállították s az előhívott dr. Rényi 
Jenő orvos mérgezési tüneteket konstatált. 
Erről a rendőrség azonban csak november 
16-án kapott jelentést, amidőn Schvendt 
két társa a rendőrségen előadta az esetet. 
Váczy József rendőrfőkapitány azonnal el­
rendelte a legszigorúbb vizsgálatot. Mosolyi 
Géza tiszti orvos és az ügyeletes rendőr­
tiszt megjelentek Kissváry cukrászdájában, 
a tejről és a süteményekről mintákat vettek 
és azt elküldték az országos vegyészeti 
hivatalnak.

— Merénylő cigányzenész. Ma éjjel, 
a Deák-Ferenc-utca 51. számú házban levő 
Zmik-féle korcsma előtt Hrabcsák János ci­
gányzenész orvul megtámadta Czeglédi Ist­

ván ácssegédet s kését annak bal lábába 
döfte. A súlyosan megsérült Czeglédit a 
mentők szállították lakására. A merénylő el­
len a rendőrség a bűnvádi eljárást megin­
dította.

— Lezuhant a padlásról. Tegnap dél­
után Rizdorfer Béla napszámos ittas álla­
potban tért haza, Szerecsen-utca 3. szám 
alatt levő lakására s egy létrán a padlásra 
akart kapaszkodni. A létra felső fokán azon­
ban megtántorodott s a földre zuhant. A 
mentők súlyos sérüléssel a közkórházba 
szállították.

Kifosztott bódé. Simkó György, 
Rákóczi-uti gyümölcsárus ponyvával letakart 
bódéját ma éjjel valaki megdézsmálta. El­
lopott egy láda cukorkát, egy piros pap­
lant és 2 párnát. A rendőrség a nyomozást 
megindította.

— Tolvaj cigányok. Szombat este 
Mirga György cigány, aki a kőműveseknél 
dolgozik, 2 ablakszárnyat cipelt az állomás 
élőit. Találkozott Kállai Mihály kőmives 
segéddel, aki az ablakszárnyakban Váczy 
István építőmester tulajdonát ismerte fel. A 
cigányt átadta a rendőrnek. Mirga György 
az ügyeletes rendőrtiszt előtt azt vallotta, 
hogy az ablakszárnyakat neki édes anyja 
adta át értékesítés végett. Elfogták Mirgá- 
nét is, aki bevallotta, hogy az ablakokat 
Szent László-utcai épülő házból lopta el, 
ahol fiával együtt dolgozik. A tolvajokat a 
rendőrség letartóztatta.

— A csernovai zendülés. Rózsahegy­
ről jelentik, hogy a csernovai esetből kifo­
lyólag tizennyolc embert tartóztattak le. Mint 
fölbujtók a rózsahegyi fogházban vannak : 
Katola Ditkó György, Javokra János, Bockó 
Béla, Lajcsik Vendel, Hlancso Bockó József, 
Fula Máté, Klacsán András, Kalján Bencsó 
Máté, Lackó János, Kaljár István, Barna 
József, Hlancsó Mandik József, P’rolo György, 
Kliacsán József, Holota Ferenc, Hancsik 
Istvánná, Demkó Andrásné, Fula Györgvné 
született Hlinka Anna, Hlinka plébános 
testvére. Ma foglalkozott a vádtanács a le­
tartóztatottak ügyével és helybenhagyta a 
létartóztatást, mert bebizonyult, a fölszente­
lés megakadályozására egész társaság ala­
kult egy héttel előbb, mely elhordta a tem­
plomi fölszentelést, hogy a fölszentelés ne 
történhessék meg. Bebizonyult az is, hogy 
fölszentelés napján a falu előtt összegyűl­
tek az emberek, hogy az érkező papokat 
erőszakkal visszatérítsék. A letartóztatottak 
azt állítják, hogy véletlenül kerültek a tö­
megbe. A vádlottak vallomását a vizsgálat 
során kihallgatott tanuk megcáfolják. A fő­
tárgyalást valószínűleg a jövő hónap folya­
mán már valószínűleg megtarthatják.

— Kamat a számlák után. A kisipa­
rosok és detailkereskedőknél a mai szűk 
pénzviszonyok mellett nagy zavart okoznak 
a számlák behajtásának nehézségei. A sze­
gedi kereskedelmi és iparkamara most azt 
az eszmét veti fel egy a kereskedelmi mi­
nisztériumhoz intézett felterjesztésében, hogy 
helyes volna a kereskedelmi és ipari forga­
lomban a folyó szükségletek beszerzésénél 
a készpénzfizetést oly módon rendszeresí­
teni, hegy a kisiparosok és detailkereskedők 
törvény utján felhatalmaztatnának a 30 na­
pon túl fönálló nyílt követelések után ka­
matot számítani.

— Vérengző katona. Dulián Mihály 
napszámos tegnap éjjel békésen baktatott 
hazafelé, amidőn a sötétből előugrott Léde- 
rer Ferenc szekerész katona és se szó, se 
beszéd, súlyos kardjával jobb halántékon 
vágta. A napszámos megtántorodott, arcát 
elöntötte a vér s egy kétségbeesett segély­
kiáltással összerogyott. Úgy szedték fel az 
utcáról a mentők s szállították a kórházba. 
A rendőrség jelentésére a katonai hatóság 
a vérengző katona ellen a vizsgálatot meg­
indította.

= Magyar Otthon. Elsőrangú penzió 
Családok, házaspárok és magános urak ré­

szére. Elegánsan berendezett különbejáratu 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

Színház, művészet
Uránia előadások Kassán. Ma délután 

5-től 7-óráig fog lefolyni, a párisi irodalmi 
estélyek mintájára az Uránia budapesti szín­
ház első előadása s színre kerül Pékár 
Gyula, „Pénz ő felsége“ cimü müve. A fő­
városban óriási tetszés mellett többször ju­
bileumot ért meg ez a mü. A kiváló szerző 
elmond ebben a darabban minden jót és 
rosszat a pénzről, amit az ember létezése 
óta neki köszönhet. Elvezeti a nézőt min­
denhova, ahol az arany, a pénz nagygyá, 
hatalmassá teszi az embert s ahol nyomorba, 
bűnbe kergeti. — Kedden délután 5 órakor 
Székely Vladimir és Geguss László fővárosi 
rendőrtisztek, „Rendnek muszáj lenni" cimü 
szenzációs müve kerül színre, érdekfeszitő 
és kacagtató részletekkel. A szerzők a tör­
téneti időktől kezdve egészen napjainkig ~ 
nagyon érdekesen gyűjtik össze a rendőri 
munka anyagát, a történeti részben különö­
sen szenzációs az inkvizíció korszakának 
bemutatása, a maga középkori borzalmas­
ságával. Rendkívül érdekes világ tárul fel a 
modern rendőri tevékenység bemutatásával 
s megelevenednek szemünk előtt a világvá­
rosok rendőrségei, a nagyobb bűnesetek, a 
különböző gonosztevők, azok vakmerő tettei. 
Derűs részletekben sincs hiány. A darab­
ban sűrűn váltakoznak a legtökéletesebb 
kivitelű hatalmas mozgóképek, melyek egy- 
magukban is sikert biztosítanak a darabnak. 
Az Uránia legtökéletesebb képeivel vonul 
be hozzánk s talán nem érdektelen felem­
líteni, hogy a hatalmas vetitőgép-óriást Pel- 
lesier mérnök külön tervei alapján készítette 
el a világhírű Gammant cég.

Diósi Nusi — mint Vig özvegy. A 
kassai színpadon ez idén kedd este adják 
először Lehár világhírű operettjét s a „Vig 
özvegy" idei első előadása már is szenzá­
cióval szolgál. Éz idén ugyanis a címszere­
pet Diósi Nusi játsza, aki negyedik lesz 
azok sorában, akik Glavári Hanna hálás 
szerepében a közönség tetszését kiérdemel­
ték. Az eddigi Vig özvegyek Zilahiné, Vá- 
radi Margit és Kállai Lujza után kétségtele­
nül nagy érdeklődéssel néz a közönség 
Diósi Nusi fellépése elé. A nagy tehetségű 
ifjú szubrett kitűnő kvalitásai ebben a hires 
szerepben pompás érvényesülést Ígérnek. Az 
asszonyok érdeklődését bizonyára leköti 
Diósinak erre a szerepre készült pazar toa­
lettje, mig a Pápaival való tánc duettjében 
teljesen uj táncfigurákat fog bemutatni. Ked­
ves újítás a „Vig özvegyben", hogy a má­
sodik felvonásban az „asszony, asszony" 
kezdetű szeptettet, kedden uj variációban 
„férfi, férfi" kezdettel az asszonyok is éne­
kelni fogják. Amint a férfiak hét tagú kara 
kicsufolta az asszonyt, előszaladnak a le­
selkedő asszonyok s pajkos szöveggel kifi­
gurázzák a férfiakat. Ennek az újításnak a 
Király Színházban óriási sikere volt.

Remény. Heyermanns Hermann világ­
hírű halásztragédiájából szorgalmasan foly­
nak a próbák. Az irodalmi becsű, modern 
drámának Kassán lesz az első bemutató 
előadása, amennyiben a „Remény" a fővá­
rosi és az összes színpadok megkerülésével 
minálunk kerül színre először. Ezt a ritka 
művészi eseményt bizonyára érdeme sze­
rint fogják méltatni Kassán.

Egy 60 lóerejjü 5 üléses

automobil
magnet gyújtóval kifogástalan ál­
lapotban, elköltözés miatt olcsón 

eladó. Cim: a kiadóhivatalban.)
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Látható irásu

ADLE"R Írógép
A mai as maiy, klr. vallás- és közoktatási Mi­
nisterium 4965. ein- szám alatt az állami tan­

intézeteknek ajánlva.

1906. Milánói nemzetközi kiállí­
tás legmagasabb kitüntetés 

Grand Prixl

A látható irásu ADLER írógép 
elismerve az irójépek remekel 
Azon előnyök, melyek más író­
gépeken eiyenkint észlelhetők, 

itt egyesitve vannak I 
Látható írás I

Legnagyobb átütési iróiépl 
Tiszta acélszerkezeti 

Eddijelnem értjyorsasáil 
Rendkívül ejyszerü ke­

zelés I
Tiszta acélszerkezeténél foiva a 

legtartósabb iróiép I
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STEINER ADOLF ÉS TSA
csatorna és vízvezeték berendező KA55A, Rákóczi-körut 6. ?z.
Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és lelkiismere­

tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.
::: Abauj-Torna vármegye székhazának csatorna és vízvezeték berendezője. :::
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|=| FÉRFI SZABÓ-MŰHELY ÁTHELYEZÉS. 1=
Van szerencsém Kassa város és Vidéke n. é. közönségét és nagyrabecsült

vevőimet értesíteni, hogy

FÉRFI SZABÓ MŰHELYEMET
A MÉSZÁROS-U. 33. SZ. ALATT LÉVŐ HÁZBA ÁTHELYEZTEM.
Legdivatosabb őszi és téli kelmékből, szövetekből nagy választék. Megérkez-

Ma iyaror- 
$záil vezér- 

képvlselö Johrt Rezső tek már a leguiabb angol, valamint honi divatkelmék. Megrendelések ponto­
san és mérsékelt árak mellett gyorsan eszközöltetnek.

Budapest, VI. Teréz-körut 22.
Prospektus Irásmlnta iniyen és bérmentve Tisztelettel:

r

u Rákóczi u
emlékkönyv.
Ezelőtt I kor., most 20 fill.
Címlapján II. Rákóczi Ferencz 
életnagyságu képével (Lengyel 
Ede festőművésznek Abauj-Torna 
vármegye számára festett képe után.l

Tartalom:
Ahol Rákóczi megpihen. Irta: Lengyel 

Menyhért. — Centum gradamina Hungáriáé 
contra Germanos. Irta: Kerekes György. — 
Tegnap és ma. Irta: Mihalik József. — II. 
Rákóczi Ferenc emléke Kassán. Irta: Révész 
Kálmán. — Rákóczi Holesiczban. Ívta: <lr. 
Fényes Samu. — Rákóczi temetése. Irta: 
Köves Károly. — Kassa meghódol II Rákóczi 
Ferencznek. Irta Szabó Adorján. — A 
rodostói temetés. Irta: Telepy Marcel.

# I! 17 diszes illusztráció !! *
Ktemelendők:

Rákóczi kápe. — A kassai dóm. — 
Zrínyi Ilona. — Rákóczi felesége. — Zrínyi 
Ilona aláírása. — Az egykori Ferenczrendi 
templom külseje és belseje, ahol a fejede­
lem imádkozni szokott volt. — A Rákóczi 
templom, melyet Báthori Zsófia épített, 
külső és belső képével. — Rákóczi két fia: 
József és György. — A fejedelem pecsétje.
— Bercsényi Miklós arcképe egykori fest­
mény után. — Hercsényiné Csáky Krisztina 
arcképe. — II. Rákóczi Ferencz Epitapliuma.
— II. Rákóczi Ferenc sarkofágja a székes­
egyházi kriptában. — A kassai erődítés 
alaprajza és Kassa látképe 1017-böl.

Rákóczi emlékkönyv diszes kiállítású, 
kvart nagyság, 40 oldal terjedelmű.

Ezelőtt 1 K, most 20 fill.
Kapható a NAPLÓ kiadóhivatalában.
Postán küldve 10 fillér postadijjal több. Az 

ára bélyegekben is beküldhető.

MESTER ISTVÁN férfiszabó
Telefonszám: 373. MéSZáPOS-UtCa 33. Szám. Telefonszám : 373.

BAUERNEBL ÉS FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon: 78. KASSA Alapittatott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR = KORONA SÖR = SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehíiiéssel felszerelve.

^>Líb k“!‘Jemuények,saját léggel hü- Bővebb felvilágosítással, nem-
tött sörszállito-kocsijainkban szállíttat- külSnlipn áripnvzpkkpl kívánatra
nak. — a különböző minőségű sörök Kuionuen arjegyzeKKei Kívánatra

szállítása palackokban Is történik. 3 Serfőzde készséggel SZOlgál.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki.
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KASSAI NÉPBANK R. T.

1

Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)
foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel. — Betéteket ka- 

matoztat betétkönyvecskék ellenében és cheque-számlán

legelőnyösebb feltételek
és visszafizetési módozatok mellett. Váltókat, kisorsolt értékpapírokat 
leszámítol. Folyószámlahitelt engedélyez fedezet alapján. Érték­
papírokat, külföldi pénznemeket vesz és elad. Szelvényeket díjtala­
nul vált be. — Felvilágosítások készséggel adatnak.
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Kiadó: Murányi József Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA


